

## О ЯХОНТОВЫХ Ник. Ф. и Над. Ф. — в ПОМПОЛИТ

*ЯХОНТОВ Николай Федорович, родился в 1896 во Владикавказе Тверской губ. Получил незаконченное высшее образование, мастер-оружейник. В 1930-х — арестован, приговорен к 3 годам ИТЛ и отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения. В 1935 — освобожден из лагеря и выслан в поселок Каргасок Нарымского края, затем переведен в Краснинский район Западно-Сибирского края, работал в "Дальгосрыбтресте". 1 июля 1937 — арестован как «участник контрреволюционной кадетско-монархической и эсеровской организации», 15 августа приговорен к ВМН и 16 сентября расстрелян<sup>1</sup>.*

*В ноябре 1937 — в Помполит обратилась за помощью Надежда Владимировна Брусилова, вдова генерала А. А. Брусилова, профессор Карлова университета в Праге.*

«18 - XI - 1937 г<ода>

Политический Красный Крест.  
Кузнецкий мост. Москва.

Надежда Владимировна Брусилова, проживающая временно в Праге, обращается к Вам с большой просьбой, навести справки о настоящем местопребывании и судьбе следующих лиц:

1). Моего племянника, Николая Федоровича Яхонтова, несколько лет тому назад сосланного сначала в Соловки, потом переведенного в Томск, Красноармейская ул<ица>, д<ом> 11, кв<артира> 3, а последний его адрес нам известный, два года назад был: село Каргасок, Нарымский край. В Томске он получал от меня через Торгсин посылки и деньги, так как его здоровье было очень слабо после неоднократных болезней, имею основание опасаться за его жизнь.

2). Его родная сестра, моя племянница Надежда Федоровна Яхонтова, по мужу Аварская, около года тому назад уехала на свидание к мужу А. Аварскому, служащему в районе Хабаровской железной дороги, куда он был переведен из Соловков после многолетней ссылки. Ни о ней, ни о нем не имею сведений почти год.

Прошу Политический Красный Крест, по возможности, навести справки об этих трех лицах и уведомить меня по нижеуказанному адресу:

Принуждена жить за границей уже несколько лет в виду моей очень тяжелой и затяжной болезни.

Все расходы по розыску и почтовые будут мною оплачены.

С совершенным почтением Н. В. Брусилова.

Мой адрес:

N.V. Brusilova, Badeniho 5209, Praha XIX, Tchechoslovaguie»<sup>2</sup>.

<sup>1</sup> «Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск. М., «Звенья», изд. 3-е, 2004.

<sup>2</sup> ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1605. С. 155. Автограф.